



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июля 2016 года, № 128 (6533)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ШИРОКОМАСШТАБНЫЕ РЕФОРМЫ – ОСНОВНОЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом осуществляемых социально-экономических реформ, созидающей и благоустроительной работой на местах 30 июня посетил Сурхандарьинскую область.



В годы независимости, как и в других регионах нашей страны, произошли огромные обновления и преобразования и в Сурхандарьинской области. Коренным образом изменился облик городов и сел, повысился уровень жизни людей. В Сурхандарье, где некогда лишь выращивалась сельскохозяйственная продукция, сегодня последовательно развивается и промышленность. Функционируют оснащенные современными технологиями предприятия, развиваются малый бизнес и частное предпринимательство.

Ислам Каримов посетил Термез началь со знакомством с площадью Памяти. На площади, возведенной в рамках исполнения постановления Президента нашей страны о программе мер по дальнейшему развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры Сурхандарьинской области на период 2015–2017 годы от 22 мая 2015 года и занимающей два гектара, созданы все условия для почитания памяти предков, проявления уважения к людям почтенного возраста. Здесь установлен монумент Скорбящей матери. На площади посажены различные декоративные деревья и цветы. Возведены айваны, установлены специальные книги из алюминия, куда золотыми буквами вписаны имена сурхандарьинцев, погибших во Второй мировой войне.

Глава нашего государства остановился на значении этой площади в повышении духовности нашего народа, воспитании молодого поколения в духе преданности Родине, уважения к национальным ценностям и традициям. Продолжая последовательную работу по созданию таких комплексов является еще одним ярким проявлением безграничного уважения к памяти предков, сказал Ислам Каримов. Мы испытываем чувство гордости за наших отцов и дедов, пожертвовавших своими жизнями ради наших сегодняшних мирных, спокойных дней, и наш священный долг – всегда помнить их славные имена.

Глава нашего государства особо отметил, что для дальнейшей благоустройности этой площади, придания ей еще большей

красоты необходимо посадить еще больше соответствующих климатическим условиям деревьев и цветов. Будет целесообразным создать в области современный питомник для разведения тюльпанного дерева, так как такие уникальные деревья способствуют очищению воздуха, обеспечению микроклимата.

— И стар, и млад посещают эту площадь, которая превратилась в благоустроенное место, где мы почтим память предков и проводим различные мероприятия, — говорит заместитель председателя областного отдела благотворительного фонда «Махалла» Орзикул Сатов. — Она имеет важное значение в осознании значения сего дня, благополучной жизни, особенно в воспитании молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание обеспечению достойного уровня жизни нашего народа, досуга и культурного отдыха. Строящийся в Термезе прекрасный Дворец искусств является ярким тому примером.

Строительные работы необходимо вести в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. В этом процессе надо тщательно разработать проект, выбрать опытных подрядчиков, эффективно использовать современные технологии. Главное, при строительстве таких величественных сооружений необходимо использовать современные строительные материалы, уделять особое внимание современному дизайну. Воздвигимые нами подобные сооружения будут радовать не только нынешние, но и будущие поколения, сказал Ислам Каримов.

Члены этого фермерского хозяйства возделывали зерновые на 23,5 гектара и собрали богатый урожай. Опытный фермер Ибодулла Давлатов перевыполнил договорные обязательства по сдаче зерна.

— Фермерское движение превратилось в главный фактор нашей процве-

тавшими зерновые культуры на 98 тысячах гектаров, перевыполнены договорные обязательства по сдаче зерна. Урожайность составила 54 центнера с гектара. На хлопковых полях организованно проводятся все агротехнические мероприятия. В фермерских хозяйствах и на придусадебных участках населения выращиваются плодово-ягодные культуры, бахчевые, которые поставляются на местные рынки и экспортируются. За истекший период нынешнего года тружениками полей области экспортировано плодово-ягодной продукции на 27,3 миллиона долларов.

Глава нашего государства побывал на полях фермерского хозяйства «Янгиарик пахтакори» Термезского района, побеседовал с активистами и фермерами области.

Президент нашей страны на встрече с фермерами обратил особое внимание на необходимость эффективного использования современных технологий при уходе за сельскохозяйственными культурами, выращивания перспективных сортов и дальнейшего повышения их урожайности, роста экспортного потенциала региона.

Для Сурхандарьинской области этот год стал очень успешным, сказал Президент нашей страны. Это можно видеть в том, что фермеры и дехкане разработали проект, выбрав оптимальных подрядчиков, эффективно использовать современные технологии. Главное, при строительстве таких величественных сооружений необходимо использовать современные строительные материалы, уделять особое внимание современному дизайну.

— Мы с большим волением и особой гордостью наблюдали за проходившим под председательством Республики Узбекистан, то есть под Вашим,уважаемым Ислам Абдуганиевич, председательством юбилейным саммитом Шанхайской организации сотрудничества, — сказал опытный фермер, Герой Узбекистана Иссохон Баҳромов. — На этом заседании были приняты исторические решения, повышающие авторитет организации, в том числе по принятию в члены ШОС Индии и Пакистана.

Это еще раз показало высокий авторитет Узбекистана в международном сообществе. В дни саммита Ташкент в очередной раз был признан городом мира, дружбы

и сотрудничества. Весь народ Узбекистана, в том числе сурхандарьинцы, преисполнились чувством огромной гордости. Всего этого мы достигли благодаря независимости. Поэтому мы должны беречь нашу независимость как зеницу ока.

Ислам Каримов посетил комплекс Хакима ат-Термези.

Президент нашей страны дал соответствующие рекомендации по реставрации комплекса Хакима ат-Термези, отметил необходимость использования в этом процессе уникальных традиций оазиса и современных архитектурных стилей.

По второй половине дня Президент нашей страны прибыл в Кашкадарьинскую область.

В годы независимости неизмеримо вырос экономический потенциал Кашкадарьинской области. По инициативе главы нашего государства были возведены такие современные промышленные предприятия, как Шуртанский газохимический комплекс, унитарное дочернее предприятие «Мубарекнефтегаз», Дежканабадский завод калийных удобрений, Талимарханская тепловая электростанция. Созданы такие крупные совместные предприятия, как «Гиссарнефтегаз», «Кукдумалакгаз», «Шуртангазмасхолут».

В области последовательно повышается объем валового регионального продукта. В 2015 году этот показатель вырос на 5,4 процента, в первом квартале текущего года — на 5,6 процента.

П о с т а н о в л е н и е

Президента нашей страны о Программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013–2016 годы от 2 августа 2013 года вывело развитие области на новый уровень. На основе утвержденной данным постановлением программы реализовано 598 проектов, созданы новые предприятия, более 11 тысяч новых рабочих мест.

Как и во всех регионах нашей страны, в Кашкадарьинской области осуществляется огромная созидающая и благоустроительная работа. В связи с 2700-летием городов Карши и Шахрисабз об

ласти еще больше преобразилась, стала краше и благоустроеннее. Эта работа последовательно продолжается. Коренным образом меняется облик городов и сел, повышается уровень жизни населения.

На основе постановления главы нашего государства о перспективном плане застройки города Карши и программы развития современных дорожно-транспортных коммуникаций от 25 июля 2013 года проводится широкомасштабная работа. Территория Карши с 9 тысяч гектаров расширена до 17 тысяч гектаров. Построены новые дороги и мосты, многоэтажные дома, разбиты аллеи и сады, построены объекты услуг и сервиса. Расширены улицы Узбекистан, Мустакиллик, Амира Темура, Алишера Навои, Насафа, Хонобод, благоустроена территория.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА, СТАБИЛЬНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Как ранее сообщалось, 24 июня в Ташкенте состоялся брифинг для представителей средств массовой информации, посвященный итогам заседания Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества. На брифинге выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Текст выступления главы нашего государства публикуется в изложении.

Еще один непростой момент, связанный с повесткой дня саммита: включение в нее принципиального вопроса, впервые обсуждавшегося в рамках ШОС, — о начале расширения организации. Безусловно, все вопросы повестки дня и принятые по ним документы уже завтра будут в центре внимания средств массовой информации всего мира.

Хотя мы встретили прибывших гостей в Ташкенте, большинство из них побывали на концерте в Дворце международных форумов «Узбекистон», — сказал Ислам Каримов. И думаю, этот концерт положил начало хорошему настроению участников саммита. Наши артисты сделали для этого все возможное.

В Узбекистане за последние годы выросло много талантливых артистов. Выступления этих ярких, одаренных артистов вызывают восхищение не только в нашей стране, но и у поющихиков искусства за рубежом. Участники заседания ШОС и все гости также получили большое удовольствие. В программу концерта вошли национальные и классические песни, прекрасные танцы, образцы оперного искусства.

Разумеется, вас интересует, какие документы были подписаны на сегодняшнем заседании. Об этом все вы сможете прочитать в печати, сказал глава нашего государства.

Но хотел бы отметить, важнейший документ — это Ташкентская декларация ШОС, в которой отражены итоги нашей работы за прошедший период и наши приоритеты на перспективу. Еще один из самых главных вопросов саммита — о начале вступления в состав полноправных членов ШОС двух государств — Индии и Пакистана.

На саммите были подписаны меморандумы об обязательствах Индии и Пакистана в части соблюдения всех основополагающих документов, принятых ранее на заседаниях ШОС.

Какие эти документы? Прежде всего — это Хартия, подписанный 15 лет назад, которую иначе можно назвать Уставом ШОС. Я должен с огромным удовлетворением сказать, что Устав ШОС за все эти годы ни разу не менялся. Это говорит о том, что государства — члены организации ни разу не посягнули на принципы и положения, закрепленные в Хартии. Сама организация совершенствуется, состав Секретариата меняется. Но Хартия, заложенные в ней принципы остаются неизменными. Это чрезвычайно важно, подчеркнул Президент Узбекистана.

Вначале мы планировали провести саммит осенью. Однако на заседании ШОС в июле 2015 года в Уфе перед нами, председательствующей страной, была поставлена задача провести очередной саммит в июне 2016 года.



1

В целях улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры строится 56-километровая кольцевая дорога. На местах пересечения улиц с железной дорогой и реками возводятся 6 современных путепроводов и мостов. Это обеспечит чистоту городского воздуха и повысит безопасность движения.

Президент нашей страны посетил капитально реконструированный Каршинский железнодорожный вокзал.

Реализованный в соответствии с постановлением главы нашего государства от 5 января 2012 года проект «Электрификация железнодорожного участка Мараканд—Карши» является еще одним ярким примером особого внимания, уделяемого в нашей стране развитию транспортной инфраструктуры.

В соответствии с постановлением полностью электрифицирован участок железнодорожной линии Мараканд—Карши протяженностью почти 141 километр. Налажена современная система по управлению движением поездов.

Накануне 24-летия независимости нашей Родины — 22 августа 2015 года первый рейс в Карши совершил высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob».

Президент нашей страны осматривая здание вокзала, дал соответствующие рекомендации по дальнейшему совершенствованию его облика, оформлению портала здания традиционным кашкадарьинским орнаментом, созданию более комфортных условий для пассажиров.

Ислам Каримов побывал на центральном стадионе «Насаф».

Этот стадион, рассчитанный на 16 тысяч зрителей, соответствует международным стандартам. Здесь могут проводиться соревнования республиканского и международного уровня.

Ислам Каримов дал необходимые рекомендации по реконструкции стадиона, дальнейшему улучшению условий и удобств для спортсменов и зрителей, усиливанию мер безопасности.

Президент нашей страны осмотрел курганы, построенные на пересечении улиц Мустакиллик и Узбекистан.

Почти 30-метровое здание курганов облицовано белым мрамором, украшено в национальном стиле. В целях создания удобств и обеспечения безопасности движения пешеходов и транспортных средств проведены масштабные строительно-ремонтные работы.

Большинство городов в нашей стране древние, но, несмотря на это, имеют современный облик. Каждый город отличается своим неповторимым своеобразием. Исходя из этого, в каждом городе должны быть не встречающиеся в других местах, присущие только ему площади. Такие курганы и площадь вокруг них формируют своеобразный облик Карши, сказал Ислам Каримов. При осуществлении проектных работ и строительстве дорог и сооружений необходимо учитывать перспективы развития города.

Глава нашего государства посетил алею на улице Мустакиллик.

В целях создания еще больших удобств для отдыха жителей и гостей города, обеспечения микроклимата на площади здесь сооружены современные фонтаны. Эти фонтаны различных форм и размеров создают приятную прохладу, по вечерам переливаются благодаря красочной подсветке. По данным специалистов, в Карши намечено построить 50 фонтанов, 28 из них уже функционируют.

Президент нашей страны дал необходимые рекомендации по дальнейшему улучшению облика города, созданию более комфортных условий для отдыха населения, благоустройству и озеленению территории.

Ислам Каримов в прошлом году во время поездки в Кашкадарьинскую область дал необходимые рекомендации по реконструкции исторического моста Амира Темура, превращению берега реки Кашкадарья в зону отдыха.

За прошедшее время здесь была осуществлена широкомасштабная созидательная и благоустройственная работа. Мост Амира Темура был реконструирован на основе современных требований. На реке Кашкадарья были

построены три плотины. Завезены 51 катамаран, 2 туристических катера. На месте старых зданий на берегу разбиты прекрасные аллеи. Для детей установлены современные аттракционы. Построены 14 котеджей, 4 кафе-бара, детские площадки, 4 спортивные площадки с искусственным покрытием. Озеленена площадь в 24 гектара, высажено более 4 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

Президент нашей страны осмотрел этот мост и аллею.

В период бывшего строя Кашкадарьинская область была одним из отсталых регионов. Люди были подавлены, недовольны своей жизнью. В то время как руководитель области я часто выслушивал их проблемы, видел многих, кто с горечью и обидой говорил: «Когда же улучшится наша жизнь, когда же мы заживем настоящей жизнью?». Вот и наступили эти долгожданные дни. Благодаря независимости, самоотверженному труду нашего народа наша страна становится все краше и благоустроеннее, люди доволыны своей жизнью, уверены в завтрашнем дне. Созданные сегодня современные условия являются практическим воплощением нашей благородной цели — мы ни в чём никому не уступаем и не уступим, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства дал необходимые рекомендации по последовательному продолжению работы по строительству и благоустройству, дальнейшему улучшению облика Карши, созданию еще больших удобств для отдыха людей.

Поездка Президента нашей страны в Кашкадарьинскую область продолжается.

Матназар ЭЛМУРОДОВ, Холмумин МАМАТРАЙМОВ, Анвар САМАДОВ, Улмас БАРОТОВ, спецкоры УЗА. Фото УЗА.

Медиасфера**Глубоко анализировать, объективно освещать**

В поздравлении главы государства работникам печати и средств массовой информации в связи с профессиональным праздником отмечено, что особенно важными для нас должны оставаться такие незыблевые критерии и принципы, как умение журналиста глубоко проникать в суть событий и явлений, раскрывать смысл и значение происходящих в нашем обществе общественно-политических процессов, решительно поднимать острые проблемы, препятствующие нашему развитию, всесторонне и объективно подходить к освещаемым вопросам.

Для реализации озвученных задач в Узбекистане создана прочная правовая основа. Постоянное внимание уделяется совершенствованию механизмов осуществления общественного контроля со стороны отечественных масс-медиа, укреплению организационно-правовых основ для современного информирования общественности о ходе проводимых в стране реформ, созданию условий для обеспечения открытости деятельности госорганов. А Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», принятый в мае 2014 года, поднял на качественно новый уровень работу по обеспечению прав и интересов граждан в информационной сфере, повышение роли СМИ в открытом и конструктивном диалоге между государством и обществом.

Сегодня субъекты медиасферы активно участвуют в контроле за деятельностью государственных органов путем сбора, обработки и распространения информации о достижениях и недостатках в их работе. При этом важной составляющей контента отечественных СМИ является наличие аналитических и критических материалов, содержащих объективную оценку деятельности госструктур в плане решения ими тех или иных вопросов социально-экономического характера на местах.

Общественный контроль, осуществляемый средствами массовой информации, это так называемый медиаконтроль, действенность которого основана на том,

стенной печати наблюдается рост количества критических и аналитических материалов. Изучение развития национальных печатных СМИ в регионах показывает тенденцию активизации участия общества в процессах демократизации и либерализации всех сфер жизни. Данное обстоятельство свидетельствует о том, что, во-первых, растет уровень правовой культуры и правосознания населения, во-вторых, повышается степень участия органов государственной власти и управления в решении вопросов, поднимаемых в печати.

Наряду с мониторингом содержания центральных и региональных печатных изданий институтом внедрена практика регулярного направления информации в разрезе регионов о результатах данных мер в госорганы на местах, что способствует повышению их ответственности за своевременное решение проблем, а также усилению роли СМИ в осуществлении общественного контроля.

Кроме того, анализ отечественной печати показывает, что значительно возраст уровень позитивного восприятия и реагирования государственных органов на подобные публикации, поскольку они более оперативно принимают меры по предотвращению упомянутой работе.

Таким образом, поступательное

Нозима МАХКАМОВА, главный специалист НИМФОГО.

усиление роли СМИ в осуществлении общественного контроля за деятельностью госорганов способствует формированию эффективного механизма обеспечения обратной связи между госорганами и населением, повышению правовой культуры и правосознания граждан, обеспечению баланса интересов в обществе.

Результаты мониторинга показывают, что на страницах отеч-

ственной печати наблюдается рост количества критических и аналитических материалов. Изучение развития национальных печатных СМИ в регионах показывает тенденцию активизации участия общества в процессах демократизации и либерализации всех сфер жизни. Данное обстоятельство свидетельствует о том, что, во-первых, растет уровень правовой культуры и правосознания населения, во-вторых, повышается степень участия органов государственной власти и управления в решении вопросов, поднимаемых в печати.

В ходе презентации участники были ознакомлены с информацией о богатом культурном и историческом наследии узбекского народа,

географическим расположением, климате и красотах узбекской земли.

В частности, подчеркивалось, что на территории Узбекистана располагаются крупные всемирно известные историко-культурные объекты, такие как Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, которые в средние века были центрами

исламской культуры и науки, включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Отмечалось, что одним из ключевых факторов развития туристской сферы Узбекистана является то, что его уникальное расположение и природа открывают туристам огромные возможности для отдыха и путешествий. Кроме того, за годы независимости в республике был осуществлен ряд мер, направленных на развитие туризма, в частности, формирование гостиничной и транспортной

инфраструктуры, соответствующих мировым стандартам.

Вместе с тем, участников уведомили о том, что 5–7 октября текущего года в Ташкенте планируется проведение XXII международной туристской ярмарки. Отмечалось, что она станет одним из главных профессиональных событий отрасли, которое ежегодно проходит в столице Узбекистана и по праву признано международным туристским сообществом в качестве формирующего глобальный календарь туристских выставок. Данный форум, проводимый с 1994 года, стал представительным отраслевым мероприятием для специалистов в области туристского бизнеса.

ИА «Жахон».

Партнерство**Презентация туристского потенциала в Греции**

На днях в Греции состоялась презентация туристского потенциала нашей страны, организаторами которой выступили Генеральное консульство Узбекистана в Афинах совместно с Греко-узбекским центром культурного и делового сотрудничества.

В мероприятии приняли участие представители общественно-политических, научно-академических и деловых кругов, а также ряда ведущих туроператоров и СМИ Греции.

В ходе презентации участники были ознакомлены с информацией о богатом культурном и историческом наследии узбекского народа,

«Круглый стол»**В правах все равны**

Актуальные вопросы по предпринимательской деятельности и соблюдению прав представителей малого бизнеса обсуждены в Ташкенте за «круглым столом», организованным Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека при поддержке представительства Фонда имени Ф. Эберта и координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие представители государственных учреждений, институтов гражданского общества, субъектов предпринимательства, международных организаций, а также дипломатического корпуса, журналисты.

Отмечалось, что в настящее время в стране существенно упрощен и стал более прозрачным порядок государственной регистрации субъектов предпринимательства. Приняты меры по кардинальному сокращению вмешательства государства в экономику, торговлю и инвестиционную деятельность являются основной опорой безопасности и процветания многих государств. Согласно международным документам соблюдение прав человека есть один из основополагающих принципов

корпоративной ответственности. Этой теме посвящены ряд международных документов ООН, которые представляют собой основу для представителей деловых кругов в защите их прав в соответствии с установленными всемобщими принципами. Сегодня Узбекистан является участником более 80 документов по правам человека, положения которых имплементированы в национальное законодательство, обеспечивающее надежную защиту политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод человека.

Наша страна последовательно и твердо выполняет свои международные обязательства. В 2011 году Совет ООН по правам человека утвердил «Руководящие принципы предпринимательской деятельности в аспекте прав человека: осуществление рамок ООН, касающихся защиты, соблюдения и средств правовой защиты». В них подчеркивается важная роль национальных институтов по правам человека, созданных в соответствии с Парижскими принципами, в контексте предпринимательской деятельности и прав человека. Впервые данные принципы переведены на узбекский язык и в ходе мероприятия презентованы в виде книги.

Также на мероприятии были заслушаны доклады представителей негосударственных некоммерческих организаций о защите прав и интересов субъектов предпринимательства, обеспечении прав человека со стороны бизнес-структур.

По завершении «круглого стола» были приняты рекомендации, относящиеся к деятельности ключевых министерств и ведомств, органов судебной власти, институтов гражданского общества.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА, СТАБИЛЬНОСТИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

1

Когда обсуждался вопрос о начале приема в состав организации новых членов, у нас были большие споры. Сегодня в состав ШОС входят шесть государств-членов и шесть государств-наблюдателей. Вступление двух новых членов имеет большое значение. Представьте себе, население Индии составляет свыше 1 миллиарда человек, Пакистана — около двухсот миллионов. Обе страны располагают огромным потенциалом и возможностями, особенно Индия. Сегодня темпы развития этой страны таковы, что она становится все более мощным государством, как и Пакистан.

Еще раз хочу вам напомнить, что Индия и Пакистан — две ядерные державы, отметил Ислам Каримов. Это говорит о том, что к двум ядерным державам, Китаю и России, входящим в состав ШОС, добавляется еще две. И две из этих четырех ядерных держав являются постоянными членами Совета Безопасности ООН. Сегодня 48 процентов населения мира живут в государствах, имеющих отношения к ШОС. Все это говорит об огромном потенциале и авторитете, который сегодня приобретает ШОС.

В настоящее время многие критикуют ООН за некоторую пассивность и то, что немало вопросов остается без внимания ООН. Тем не менее ООН является универсальной организацией, кроме нее нет другой структуры, которая решает все вопросы мира, сказал Президент Узбекистана.

Сегодня в мире ситуация стремительно меняется, постоянно возникают все новые противостояния и конфликты, и, к сожалению, они все больше обостряются. Журналистам следовало бы обратить внимание на то, какие в мире

проявляются тенденции. Мнения больших держав во многих случаях не совпадают по важнейшим вопросам, касающимся происходящих в мире процессов. Некоторые уже спокойно говорят о ядерном столкновении. Когда закончилась самая страшная в истории человечества Вторая мировая война, все даже боялись подумать о том, что можно еще раз допустить подобную войну — ее жертвами стали пятьдесят миллионов человек, из них двадцать семь миллионов из республик постсоветского пространства. Представьте себе, пятьдесят миллионов человек!

А сегодня многие политики, руководители высокого ранга, журналисты спокойно рассуждают о том, будет или не будет ядерная война, третья мировая война. На мой взгляд, в отношении тех, кто не чувствует ответственности перед человечеством, было бы не лишним принимать какие-то меры. Если будет война — это будет мировая и, конечно, ядерная война. Что останется на земле после такой войны? Неужели человечество так быстро забыло уроки недавнего прошлого?

Мы говорим обо всем этом потому, что главной задачей ШОС является обеспечение мира и безопасности. Наша цель заключается в том, чтобы не допустить перерастания конфликтов и противостояний в новую войну, сохранить мир и стабильность. И роль ШОС в этом будет усиливаться.

Война, о которой многие спокойно говорят, будет последней войной на земле. И мы не имеем права ее допустить. Это — девиз Шанхайской организации сотрудничества, подчеркнул глава нашего государства.

Потенциал ШОС растет именно в этом плане, чем сильнее будет ШОС, тем больше у нас будет возможностей, потенциала для предотвра-

твления

иных любых противостояний. Вот какие цели и задачи мы ставим перед собой.

Когда вчера на уровне координаторов проходило согласование документов об обязательствах Индии и Пакистана в целях получения ими статуса государств-членов ШОС, мы не были до конца уверены, что эти документы будут утверждены и подписаны. И должен сказать, что когда два руководителя, Индии — господин Моди и П

Абитуриент-2016

Кадры на перспективу

В высших образовательных учреждениях Самарканда, как и по всей стране, в самом разгаре прием документов от юношей и девушек, желающих продолжить образование на более высоком уровне.

С каждым годом растет число желающих поступить в Самаркандский сельскохозяйственный институт (ССИ), где готовят специалистов для агропромышленного комплекса страны. Например, в минувшем году документы в данный вуз подали более 12 тысяч юношей и девушек. В этом году ожидается увеличение числа абитуриентов. По итогам тестовых испытаний здесь первые шаги к высшему образованию сделают 1 315 абитуриентов, почти 400 из которых будут учиться за счет государственных грантов. Расширится представительство студентов и в магистратуре. Исходя из этих задач в вузах Самарканда открываются новые образовательные направления, а число зачисленных абитуриентов в отдельных из них по сравнению с прошлым годом увеличится.

— В новом учебном году открываются два образовательных направления, — говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии ССИ Шавкат Намасов. — На уровне бакалавриата начнется подготовка преподавателей по менеджменту сельского хозяйства, а мастера получат возможность стать специалистами по хранению и первичной переработке сельскохозяйственной продукции.

Самое большое число студенческих вакансий традиционно предлагают молодежи Самаркандский государственный университет.

— Один из старейших вузов страны примет 1 615 абитуриентов, которые получат образование по 30 направлениям, — говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии СамГУ Абдувахид Джурамбаев. — В магистратуру, где образовательная программа состоит из 35 направлений, будут зачислены 214 человек.

Следует отметить, что в самаркандских вузах работа приемных комиссий организована в соответствии с действующими нормативами. Абитуриенты могут получить любую консультацию специалистов, воспользоваться услугами технических центров. В высших учебных заведениях также открыты медицинские комнаты, а отдельные приемные комиссии оснащены системами видеонаблюдения.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!
Центральная вещевая база
Министерства обороны Республики Узбекистан
ОБЪЯВЛЯЕТ

о проведении с 30 июня по 29 июля 2016 года тендера на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества и о продлении сроков приема тендерных предложений с 30 июня 2016 года по 14 июля 2016 года тендера на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества.

В тендере могут участвовать поставщики, являющиеся производителями предметов тендера. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также имеющих опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, Центральная вещевая база Министерства обороны Республики Узбекистан.

Контактные телефоны: (0-371) 269-86-14, 269-86-37, 291-65-81, 283-45-08, 291-53-40, 291-53-41.

II. Предмет проведения тендера

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Обмундирование				
1.	Куртка и брюки летние торжественные для солдат срочной военной службы	к-т	86 250	12 937 500

Последний срок представления тендерных предложений для участия в тендере — до 18.00 29 июля 2016 года. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 291-53-41, 291-65-81, 283-45-08, 269-86-37, 269-86-14.

Вместе с тендерным предложением претендент должен представить образцы предлагаемого товара в количестве не менее трех комплектов (штук) для проведения лабораторных испытаний.

III. Предметы на продление сроков приема тендерных предложений:

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Головные уборы				
1.	Шапка-ушанка из овчины меховой	шт.	73 500	8 820 000
2.	Шапка-ушанка из искусственного меха	шт.	35 000	7 700 000

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум)	Сумма вносимого задатка (сум)
Обмундирование				
3.	Костюм летний полевой для спецподразделений	к-т	94 000	9 400 000
4.	Костюм зимний полевой (парка)	к-т	223 334	6 700 020

Реклама и объявления

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2016/2017 УЧЕБНЫЙ ГОД

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 26 мая 2016 года № ПП-2534 «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2016/2017 учебном году» определены следующие квоты приема на обучение в Ташкентском государственном юридическом университете.

Квоты приема в бакалавриат Ташкентского государственного юридического университета

Шифр	Направление образования	Всего	На основе государственного гранта	На платно-контрактной основе
5240100	Юриспруденция	450	45	405

Прием на обучение в бакалавриат Ташкентского государственного юридического университета осуществляется по результатам тестовых испытаний. Для участия в тестовых испытаниях абитуриенты должны представить приемной комиссии университета следующие документы:

Граждане Республики Узбекистан:

— заявление с указанием: направления образования, языка и формы обучения; окончания абитуриентом высшего образовательного учреждения либо отсутствия у него высшего образования; иностранного языка, по которому абитуриент желает пройти тестовые испытания либо экзамен на основе многобалльной системы; номера рекомендации командования воинской части (при ее наличии); второго выбранного абитуриентом высшего образовательного учреждения (для лиц, обладающих рекомендацией командования воинской части); отметки об ознакомлении абитуриента с правилами проведения испытаний профессиональной (творческой) направленности и тестовых испытаний, заполнения листа ответов (бланк заявления предоставляем приемной комиссией университета);

— оригинал документа об окончании общего среднего (на основе 11 классов) или среднего специального, профессионального образовательного учреждения;

— медицинскую справку по форме 086-У;

— копию паспорта (свидетельства о рождении — для лиц, не достигших паспортного возраста);

— 6 цветных фотографий размером 3,5 × 4,5 см.

Граждане, прошедшие срочную военную службу в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан наряду с документами, указанными выше, представляют оригинал соответствующей рекомендации командования воинской части (при наличии).

Иностранные граждане:

— заявление о приеме на учебу;

— оригиналы и нотариально заверенные копии документов об образовании с указанием изученных предметов и полученных по ним на экзаменах оценок (баллов);

— медицинское заключение о состоянии здоровья;

— национальный паспорт (с действующей визой) или свидетельство о рождении;

— 6 фотокарточек размером 4 × 6 см.

Документы принимаются с 20 июня до 20 июля 2016 года.

Для поступления в университет абитуриенты сдают тестовые испытания по набору из трех предметов. Набор предметов для тестового испытания формируется по следующим предметам:

- история;
- родной язык и литература: узбекский язык и литература;
- родной язык и литература: русский язык и литература;
- иностранный язык: английский язык;
- иностранный язык: немецкий язык;
- иностранный язык: французский язык.

В случае успешной сдачи тестовых испытаний абитуриенты принимаются на обучение в университете. Обучение проводится на узбекском и русском языках по следующим профильным специальностям (по окончании 1-го курса):

- государственно-правовая деятельность;
- гражданско-правовая деятельность;
- уголовно-правовая деятельность;
- международно-правовая деятельность;
- предпринимательско-правовая деятельность (бизнес-право).

Срок обучения в бакалавриате — 4 года.

Учебный процесс в университете организован на основе модульной системы обучения с применением современных форм и методов обучения, педагогических, информационно-коммуникационных, инновационных технологий, направленных на обеспечение тесной связи теоретической подготовки с правоприменимостью деятельности, формирование у студентов аналитического мышления, умения самостоятельно приобретать и использовать новые знания.

Формы обучения: очная (на узбекском и русском языках).

После поступления иногородним, а также иностранным студентам, не имеющим места жительства в г. Ташкенте, предоставляются комнаты в местах проживания студентов университета.

График работы приемной комиссии: понедельник — суббота с 9.00 до 18.00.

Адрес приемной комиссии: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Талабалар, 192. Телефон (0-371) 246-23-36.

При представлении документов абитуриенты лично предъявляют паспорт и документ об отношении к воинской обязанности.

Подробная информация для абитуриентов — на сайте университета по адресу: www.tsul.uz

Ждем самых способных и умных, достойных и уверенных в своих силах абитуриентов у нас в Ташкентском государственном юридическом университете!

Желаем всем успехов!

Белье				
5.	Рубашки белые и повседневные с длинными рукавами	шт.	47 275	7 091 250
6.	Рубашки повседневные с короткими рукавами	шт.	44 100	5 292 000
7.	Белье нательное трикотажное	к-т	22 000	14 300 000
8.	Белье теплое трикотажное	к-т	27 500	17 875 000

Обувь				
9.	Ботинки с высокими берцами для служащих МПР	пара	80 000	20 000 000
10.	Кроссовки специальные	пара	66 000	3 300 000
11.	Бахилы (обувь для носки в холодный период)	пара	110 000	5 500 000

Снаряжение и экипировка				

<tbl_r cells="5" ix="4" maxc

Химическая промышленность Узбекистана: ключевые позиции в регионе

До обретения нашей страной независимости химическая промышленность республики формировалась исходя из отведенной Узбекистану роли основного производителя хлопка бывшем Союзе. Поэтому предприятия химпрома ориентировались в первую очередь на производство минеральных удобрений для интенсификации сельскохозяйственного производства. При этом химический комплекс характеризовался большой степенью износа основных фондов, который к 1991 году превышал 51 процент. Кроме того, химическая промышленность в значительной степени была зависима от импорта сырья, около 70 процентов которого завозилось извне, в частности, фосфориты, каустическая сода, соляная кислота, хлор, тогда как по производству азотных удобрений в республике имелись существенные резервы. Поэтому руководством независимого Узбекистана был принят ряд неотложных мер по модернизации, техническому и технологическому обновлению химической промышленности и ее обеспечению надежной сырьевой базой.



Так, уже в 1992 году были приняты решения об освоении собственной базы фосфоритного сырья и программа поэтапного ввода в эксплуатацию Джерик-Сардаринского месторождения. Ввод в мае 1998 года в структуру Кызылкумского фосфоритного комплекса с ежегодной производительностью 400 тысяч тонн фосфоритной муки позволил поэтапно сократить импорт фосфоритного сырья, а с 2005 года, особенно после ввода второй очереди комплекса и доведения его годовой мощности до 716 тысяч тонн фосфоритового концентрата, полностью исключить импорт и перейти на переработку собственного сырья.

Кроме этого, за счет ввода в эксплуатацию печи обжига, установки промывки фосфоритного сырья от хлора улучшилось качество продукции, что положительно отразилось и на производимых предприятиями АО «Узкимёсаноат» минеральных удобрениях. Они стали пользоваться устойчивым спросом не только у сельхозпроизводителей республики, но и других стран, что позволило резко увеличить объем их экспорта. Также были освоены новые виды фосфорных удобрений, таких, как РС-агро, супрефос, и другие.

Учитывая особую роль минеральных удобрений в аграрном секторе, руководство Узбекистанаоказало действенную помощь химическому комплексу для принятия ряда кардинальных мер по увеличению производства минеральных удобрений. Например,



был проведен капитально-восстановительный ремонт соответствующих производств. На основе внедрения современных технологий увеличены мощности по выпуску аммиачной селитры и азотной кислоты в АО «Ферганаазот». Проведена реконструкция агрегатов аммиака в акционерных обществах «Максам-Чирчик» и «Ферганаазот». Осуществлена реконструкция и модернизация производств в акционерных обществах «Кукон СФЗ» и «Самаркандким», а на Навойском горно-металлургическом комбинате введены мощности по обжигу фосфоритного концентрата и по предварительной промывке фосфатного сырья.

Можно сказать, что за годы независимости химическая промышленность республики вышла на качественно новый этап развития.

сырьевым стекольным, фармацевтическим и другие смежные отрасли. В 2010 году было завершено строительство первой очереди Дехканабадского завода калийных удобрений мощностью 200 тысяч тонн в год на базе Тобегатанско-го месторождения калийных солей. В 2014 году мощность завода увеличена на 400 тысяч тонн.

И каждое из этих предприятий имеет особое значение для развития и химической отрасли, и экономики в целом.

Например, пуск Дехканабадского завода калийных удобрений позволил Узбекистану войти в число 11 стран, имеющих собственное производство калийных удобрений, полностью исключить их импорт и стать одной из немногих стран в мире, производящих все три компонента минеральных удобрений — азот, фосфор, калий. Так же это позволило создать основу для организации новых производств по выпуску сложных минеральных удобрений (НРК) на базе местных ресурсов.

В настоящее время по объему и видам производимых минеральных азотных и фосфорных удобрений АО «Узкимёсаноат» занимает ведущее место в Центральной Азии, являясь крупнейшим производителем аммиака, карбамида, аммиачной селитры, сульфата аммония, аммофоса и нитрофоса.

В результате принятых мер по итогам 2016 года рост производства к уровню 2001 года составит по минеральным удобрениям — 1,9 раза, азотных удобрений — 1,7 раза, фосфорных удобрений — 1,3 раза.

В целом же производство товарной продукции отрасли в 2016 году должно составить 2,5 триллиона сумов, что превышает аналогичный показатель 2001 года более чем в 2 раза.

Сегодня предприятия АО «Узкимёсаноат» обеспечивают продукцией не только сельское хозяйство, куда наряду с минеральными удобрениями поставляются, в частности, химические средства защиты растений, дефолианты, пленка для хлопчатника, но и ведущие отрасли

экономики республики. Так, в горнодобывающей отрасли используют цианистый натрий, поликарпиламиды в нефтегазовой отрасли — буровые реагенты, в промышленности стройматериалов — кальцинированный соду.

За последние пять лет в отрасли сохраняется устойчивая тенденция роста объемов производства товарной продукции порядка 6—7 процентов и расширения ее номенклатуры.

За счет расширения и диверсификации рынков сбыта и освоения новых видов продукции, активного участия предприятий отрасли на международных выставках и интеграции химической отрасли Узбекистана в мировой рынок химической продукции значительно вырос экспортный потенциал отечественного химпрома. А производимые маркетинговые исследования позволили расширить географию поставок химической продукции. Если раньше химическая продукция экспортировалась в ближние сопредельные страны, то в настоящее время экспортируется более чем в 40 стран СНГ, Европы, Южной и Юго-Восточной Азии, Китае, Иране, Австралии, Бразилии.

В 2011 году на территории СИЭЗ «Навои» с привлечением прямых иностранных инвестиций введено в эксплуатацию производство косметической продукции гомогенной мощностью 660 тысяч тонн аммиака и 577,5 тысячи тонн карбамида. За счет этих преобразований неизвестно изменится облик самого предприятия, объем выпускаемой предприятием продукции дополнительно увеличится на 920 миллиардов сумов, экспорт — более чем на 205 миллионов долларов. При этом будет обеспечено значительное снижение энергоемкости производства: за счет применения новейших технологий, в частности, почти пятикратное снижение энергоемкости на тонну азотной кислоты и двукратное снижение на тонну аммиака. Реализация проектов позволит создать дополнительно около 1 500 рабочих мест;

Вместе с тем АО «Узкимёсаноат» проводится широкомасштабная работа по диверсификации промышленного производства и освоению новых видов продукции с высокой добавленной стоимостью на основе глубокой переработки минерально-сырьевых ресурсов.

В частности, введено в строй новое производство НРК-удобрений мощностью 240 тысяч тонн в год на базе Самаркандского химического завода. В перспективе в рамках развития химической отрасли предусматривается дополнение производства сложных минеральных удобрений до одного миллиона тонн в год. При этом планируется построить дополнительные мощности по производству моноаммонийфосфата (МАФ), серной и экстракционной фосфорной кислот.

А с созданием специальной индустриальной зоны «Ангрен» в Ташкентской области появилась уникальная возможность реализовать проект «Организация производства 100 тысяч погонных метров конвейерных лент, 200 тысяч штук сельскохозяйственных и



3 миллиона штук автомобильных шин». Ввод объекта в эксплуатацию позволит не только обеспечить шинами местного автопроизводителя — «GM-Uzbekistan», но и экспортовать продукцию в соседние страны, а также создать дополнительные рабочие места.

Руководством страны в целях осуществления структурных преобразований в экономике, модернизации и диверсификации химической промышленности, обеспечения более глубокой переработки богатых запасов минерально-сырьевых ресурсов, расширения объемов и номенклатуры готовой экспортноориентированной химической продукции и широкого привлечения для этих целей иностранных инвестиций утверждена Программа развития химической промышленности до 2020 года, согласно которой предполагается реализовать 23 проекта на общую сумму 2,65 миллиарда долларов.

В результате будут организованы производство 15 новых видов продукции — ПВХ, автошин, конвейерных лент, сельхозшин, технического углерода, суперфата калия, синтетических моющих средств, гидроксида калия и других. Это позволит обеспечить диверсификацию производимой продукции. В частности, для нетуровой продукции к 2019 году по сравнению с 2014 годом увеличится с 25 процентов до 37 процентов, а начиная с 2021 года превысит 50 процентов.

Выпуск товарной продукции к 2020 году должен составить около 1,8 миллиарда долларов, с ростом в 2 раза к 2016 году.

Динамичные изменения в развитии химической промышленности, модернизации и диверсификации способствуют росту и диверсификации производства в других отраслях экономики, окажут мультиплексный эффект на дальнейшее развитие сельского хозяйства, горнодобывающей, нефтехимической, текстильной, лакокрасочной, автомобильной промышленности, производство строительных и композитных материалов, а также малого бизнеса, а в целом — на дальнейшее развитие и повышение конкурентоспособности экономики независимого Узбекистана.

Нормат ИБРАГИМОВ, председатель правления АО «Узкимёсаноат».

ПРИЗНАНИЕ

Ли Гао Пин, генеральный директор Пекинского исследовательского и проектного института резиново-промышленности (BRDI):

— Наша компания получила прекрасную возможность реализовать совместно с узбекскими партнерами проект по производству автомобильных и сельскохозяйственных шин, а также конвейерных лент. Учитывая, что это наш первый проект в Узбекистане, то через его выполнение мы рассчитываем укрепить и расширить наше сотрудничество в нашей прекрасной стране.

Мы уверены, что наше взаимодействие будет долговременным и плодо-

творным и послужит на благо и процветание наших народов.

Пракаш Кекривал, вице-президент компании «Индorama корпорейшн»:

— В настоящее время мы работаем с АО «Узкимёсаноат» по совместным проектам модернизации некоторых химических предприятий для производства различных видов удобрений. Наша цель — применение на создаваемых предприятиях высокотехнологичного энергосберегающего современного оборудования, которое позволяет производить качественную экспортноориентированную продукцию с высокой добавленной стоимостью

по международной конкурентной цене. Наша продолжающаяся инвестиции в Узбекистане стали возможными благодаря созданному в стране благоприятным условиям для иностранных инвесторов. Существующие законодательные положения позволяют нам уверенно смотреть в будущее и планировать перспективы нашего бизнеса в вашей стране.

Масаёси Яно, директор проекта «Мицубиси хеви индастриз», Ёичи Сано, директор проекта «Мицубиси корпорейшн»:

— Являясь крупнейшим в мире в области машиностроения и инженеринга, консорциум компаний «Мицубиси хеви индастриз»/«Мицубиси корпорейшн»

работает в Узбекистане над реализацией одного из крупнейших инвестиционных проектов химической отрасли, направленного на организацию производства аммиака и карбамида в АО «Навоизот».

Думаем, что реализация этого проекта станет мощным фундаментом технологического обновления не только в АО «Навоизот», но и во всей химической промышленности Узбекистана в целом.

Хотели бы от всей души выразить признательность руководству Республики Узбекистан за оказанное доверие в реализации этого проекта.

Лето-2016

Отдых насыщенный и интересный



Фото В. Гринкино.

В эти летние дни многие учащиеся общеобразовательных школ отдыхают в детских оздоровительных лагерях, где созданы превосходные условия для укрепления их здоровья, развития творческого потенциала.

Находящийся в ведении акционерной компании «Тошшахартрансизмат» ДОЛ «Автомобилич» расположен вблизи населенного пункта Хандайлик Бостанлыкского района Ташкентской области. На большой территории, окруженной живописными пейзажами, возведены современные корпуса, спортивные площадки, плавательный бассейн, летний кинотеатр, столовая, медицинский пункт и многое другое.

Чтобы сделать досуг детей более насыщенным, в оздоровительном лагере проводятся спортивные соревнования, конкурсы и творческие встречи. На днях здесь

прошло духовно-просветительское мероприятие, инициатором которого выступили Совет духовности и просвещения, Центр духовности, отдел по делам культуры и спорта Юнусабадского района Ташкента.

В его рамках состоялись встречи с деятелями культуры и искусства, активистами ОДМ «Камолот». Гости рассказали много интересного о национальных традициях и обычаях, истории родного края. Ребята также приняли участие в спортивных состязаниях и викторинах. А затем они с удовольствием посмотрели выступления эстрадных исполнителей и артистов цирка.

На правах рекламы

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД Республики Узбекистан

объявляет
о продлении тендерных торгов
на изготовление и поставку
ТКАНИ ПОДКЛАДОЧНЫЕ.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в тендерных торгах — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 255-75-12, 256-49-60. Факс (0-371) 281-43-73.

8664/387

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама рукописи не рецензируется и не возвращается.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».